

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia  
Año XXXIX.—Num. 16.744

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico limitado  
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA JUEVES 22 DE JUNIO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## PRIOR-ABANICOS

La casa que presenta más extenso surtido y más novedades, y que los vende á verdaderos precios de fábrica, calle Vidal, núm. 2, junto á la calle de la Paz, detrás de los almacenes de El Aguila.—Fábrica de Abanicos de J. Prior Sanchis y C.ª—Valencia.

### PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA: CRONICA

Madrid 21.  
Persisten los periodistas estos días en hablar de la existencia de una conjura contra Romanones. Y como tanto se ha insistido en ello, el presidente del Congreso, señor Villanueva, se creyó ayer en el caso de hacer unas declaraciones en el sentido que está muy á gusto en el alto sitio que ocupa y con su posición de segundón en el partido liberal. Hizo manifestaciones de adhesión al conde de Romanones, pero las gentes maliciosas han creído ver en estas declaraciones como punto esencial y de mayor interés, hasta el extremo de pensar que solo para decir no fueron hechas, la afirmación de que el señor Villanueva se considera así mismo segundón en el partido liberal. La intención política de esta frase habrá hecho sangre en la presidencia de la otra Cámara, donde se sienta el marqués de Alhucemas, que por este título de presidente de la alta Cámara, y además por su condición de expresidente del Consejo, aunque su presidencia del Gobierno fuera cosa tan fugaz como la lozana de una rosa, se creará ciertamente con mejores derechos que el señor Villanueva para disfrutar de las prerrogativas de segundón.

Precisamente ahora creemos nosotros que no hay conjura, aunque, como hace algún tiempo señalamos, existiera. Las cosas han variado de entonces acá. El señor Alba, á quien se señalara como discolo entonces, ha obtenido todas las garantías que necesitaba de que no se le pondría en condiciones de llevarle á un fracaso al frente de la cartera de Hacienda. Por su iniciativa y á sus requerimientos se ha adoptado el acuerdo de prorrogar las sesiones del Congreso, con lo que la discusión del Mensaje se abreviará. Y se aprobarán los proyectos de Hacienda que el señor Alba considera imprescindibles sacar á flote antes de vacaciones parlamentarias del verano. El señor Alba, político joven y de ambiciones legítimas, ha estudiado y estudia todavía con verdadera asiduidad, para capacitarse bien de los asuntos de la cartera que las circunstancias le llevaron á regir.

Actualmente, como lo reveló en un discurso del Senado, hallase enterado de la verdadera situación de la Hacienda, que crudamente, sinceramente expuso en aquella celebrada oración parlamentaria. Además de los proyectos presentados ya al Parlamento, tiene otros muy importantes y en estudio los necesarios para responder á los propósitos que en su discurso del Senado anunció. Ha cuidado de borrar la mala impresión que pudieran haber causado á Romanones voces de amigos que le presentaban á sus ojos como un enemigo mortal. De momento—del mañana en política nadie puede hablar con seguridades de acierto—lo que conviene á Alba es realizar en la cartera de Hacienda una labor que no quebrante su fama y que no detenga su carrera política, y á eso va y para ello ha logrado obtener del conde lo que estimaba necesario.

Ahora no hay conjura; lo que sí hay es una especie de división de plaza dentro del Gobierno, nacida del modo de entender la cuestión catalana, mejor dicho, del modo de apreciar la terapéutica que es conveniente aplicar á este asunto. Romanones dijo siempre notas de templanza, aun negando á los regionalistas todas sus pretensiones esenciales. Burrell, en reciente sesión del Congreso, aprovechó una oportunidad que se le ofreció para decir á los regionalistas una porción de cosas, que la mayoría aplaudió con más calor que el discurso de Romanones, haciendo el resumen del debate sobre la enmienda de Cambó, aunque no tanto como el discurso de Alcalá Zamora, que muchos creen se sentará en el banco azul en fecha cercana.

Porque esto sí; la impresión de que después de esta jornada parlamentaria modificará otra vez el Gobierno el conde de Romanones, está muy generalizada.—X.

### EL CONFLICTO INTERNACIONAL

La situación sigue siendo la misma en Rusia, aun cuando los austriacos hayan conseguido contener en parte la acometida de los rusos hacia Kovel.  
En los demás frentes no se ha señalado ninguna novedad interesante.  
El estado general de la campaña puede deducirse del contenido de los partes oficiales. He los aquí:  
París (de las diez de la noche): El fuego de detención francés, en la orilla izquierda del Mosa, ha hecho fracasar los ataques enemigos en la vertiente Sur de Mort Homme.  
En la orilla derecha, los alemanes bombardearon, con granadas de grueso calibre, nuestras posiciones de la cota 320, bosque de Chapitré y Fumin-le-Chemicy, y atacaron nuestras posiciones al Oeste y Sur del fuerte de Vaux. Nuestro fuego les detuvo dos veces, causándoles grandes pérdidas.  
Cañoneo intermitente en el resto del frente.  
En la noche del 20 al 21, una escuadrilla francesa arrojó 210 granadas sobre la estación de Artaville y 276 sobre los edificios militares de Metz.  
Petrogrado: El último parte oficial ruso

dice que los alemanes han atacado furiosamente al Noroeste de la línea de Kissel, apoyados por el fuego de su artillería.  
En la noche del día 20, nuestros nuevos regimientos hicieron retirarse al enemigo, cogiendo, además, nueve ametralladoras y haciendo gran número de prisioneros.  
El martes último los alemanes emprendieron un nuevo ataque, que fue infructuoso, en las cercanías de la ciudad de Ramieuf.  
En dirección á la antes citada línea de Kissel y al Sur de la misma, se han encontrado muchos heridos alemanes, que han quedado prisioneros.  
La lucha continúa muy violenta en el ala izquierda.  
Nuestras tropas han ocupado el Seret, en su persecución al enemigo.  
El número total de prisioneros y botín más considerable hecho por el general Brusiloff, desde el día 3 al 15 de junio, es el siguiente: 3.350 oficiales, 169.134 soldados, 198 cañones, 550 ametralladoras, 199 lanzabombas, 199 arzones de artillería, 34 proyectores y gran cantidad de material de guerra.  
Berlín: El gran cuartel general alemán comunica, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que en varios puntos del frente, entre la frontera franco-belga y el mar, hubo gran actividad por parte de la artillería y de los aviadores, así como lucha de minas y acciones de patrullas en la región de Berry-aux-Bac y Frapolla y puente Este de Saint Die, que dieron por resultado la captura de algunos soldados franceses.  
Cerca de Kocumnas obligamos á tomar tierra á un avión francés, haciendo prisioneros á sus tripulantes.  
Frente Occidental:  
Ejército del mariscal von Hindenburg: Los contraataques de Dunaburg, en la región de Bubatwka y al Noroeste de Smorung, tuvieron éxito.  
Hemos hecho más de 200 prisioneros; además hemos cogido varias ametralladoras y lanzaminas. Los enemigos tuvieron grandes pérdidas.  
Nuestras escuadrillas de aviadores atacaron las estaciones de Fabund y Loldasto.  
Ejército del mariscal Príncipe Leopoldo de Baviera: La situación no ha cambiado.  
Ejército del general von Linsingen: Al Oeste de Hoke fueron rechazadas las fuerzas rusas que habían pasado el Styr, por nuestros contraataques.  
Al Noroeste de Luzk opone el enemigo gran resistencia á nuestro avance. Los ataques del enemigo no tuvieron éxito, y cerca de Gruzatyn perdieron los rusos unos 1.000 prisioneros.  
Las tropas del general duque de Bothmer no han sufrido ninguna modificación.  
En el frente balkánico, ningún acontecimiento de importancia.

### El submarino alemán

Más importancia que conocer el resultado de combates y hechos aislados de la campaña, tiene para los españoles todo cuanto se relaciona con la presencia de un submarino alemán en aguas de Cartagena, de cuyo acontecimiento nos dió ayer tarde cuenta detallada la Agencia Mencheta.  
He aquí las noticias de la noche y madrugada, referentes á este importante asunto.  
Después de cambiar el buque de fondeadero, el comandante del mismo manifestó á las autoridades de Marina que no necesitaba provisiones.  
Interrogados acerca de cuándo se marcharían, manifestaron que antes del plazo legal de 24 horas.  
Confírmase lo de la carta para nuestro Soberano, diciéndose que es un documento de gratitud del Kaiser por la hospitalidad á los alemanes internados del Camerón.  
Los oficiales del submarino, que son cuatro, comieron á bordo del crucero "Cataluña".  
Si esta noche continúan en el puerto, serán obsequiados los tripulantes del submarino con un banquete por la colonia alemana.  
El cónsul y el comandante alemanes estuvieron en Teléfonos, conferenciando con el embajador alemán en Madrid.  
El comandante general del apostadero también conferenció con el ministro de Marina, suponiéndose que fue acerca de la permanencia del submarino.  
El comandante general guardó gran reserva acerca de su conferencia.  
El submarino ostenta en su bandera la Cruz de Hierro.  
Según sus tripulantes, han echado á pique hasta ahora 50 buques; de ellos 47 con los cañones de popa, y los tres restantes torpedeados, entre éstos el francés "Provenza".  
El submarino desplaza á flor de agua 832 toneladas, y sumergido 1.200.  
Su armamento lo forman cuatro tubos lanzatorpedos, dos cañones de tiro rápido, y fue construido el año pasado.  
El comandante del submarino le dijo al del apostadero que cuantos militares y marinos quisieran visitar el buque, podrían hacerlo.  
En efecto, muchísimos marinos y paisanos estuvieron á bordo, siendo obsequiados los primeros con pastas y vinos.  
Esta noche se espera de Madrid un tren especial con una comisión de la embajada alemana.  
Los representantes de los países aliados han telegrafado á sus respectivos embajadores la presencia del sumergible.  
Han sido desembarcadas de éste 35 cajas con medicamentos, destinados á los internados alemanes del África Oriental.

El semáforo ha anunciado la presencia de una escuadra de torpederos franceses.  
Esto ha causado una impresión enorme.  
Los oficiales alemanes han desembarcado, visitando la capital. Todos ellos lucen Cruces de Hierro.  
El comandante del buque es el teniente von Amaul.  
Se asegura que los alemanes enseñaban á las personas que visitaron el submarino las fotografías de los barcos que echaron á pique.  
La noticia de la llegada del sumergible germano á Cartagena ha dado lugar á muchos comentarios en Madrid.  
El señor conde de Romanones no ocultaba su contentamiento.  
Interrogado por los periodistas, dijo: "Ustedes comprenderán que yo no puedo ni debo hablar de este asunto. En efecto, la noticia me ha sorprendido desagradablemente. Sin embargo, creo que el Gobierno podrá resolver satisfactoriamente cualquier incidente que pudiera surgir."  
El criterio del Gobierno en este asunto—añadió Romanones—es respetar las disposiciones que establecen los Convenios internacionales, que indican las horas que pueden permanecer en los puertos de los países neutrales los buques de guerra de naciones beligerantes.  
Un periodista dijo: "¿Y si fueran barcos de ambos países? ¿Saldrían con un intervalo de 24 horas, no es eso?"  
—Exactamente. Confío en que podremos solucionar esto y salvar la especial situación en que estamos colocados.  
El conde de Romanones celebró una conferencia con el señor Pérez Caballero, que se encontraba en el Senado.  
A media tarde, y en tren especial, como estaba anunciado, salió de Madrid para Cartagena el secretario de la embajada alemana.  
El subsecretario de Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador civil de Murcia, dando cuenta de la llegada á Cartagena del submarino alemán.  
Dice que el submarino fondeó junto al "Cataluña", y que de cubierta á cubierta los marinos conversaron, siendo invitados los españoles á visitar el submarino, como así lo hicieron, y pasando luego á bordo del "Cataluña" los alemanes.  
Estos permitieron luego la entrada á bordo á cuantas personas quisieron.  
Dice que no es cierto que los alemanes almorzarán en el "Cataluña", como han dicho algunos diarios de Cartagena, y que no hubo manifestación alguna germano-filista, ni se dieron vivas al Kaiser.  
Añade que el vecindario observa—actitud silenciosa y expectante.  
Termina diciendo que los alemanes estuvieron en Teléfonos, donde se agrupó numeroso público en actitud de curiosidad.

Estas noticias se las ha comunicado el ingeniero señor García Albx y coinciden con las del alcalde de Cartagena.  
A las doce y media de la noche ha llegado á Cartagena el secretario de la embajada alemana, acompañado de un caballero y de una señora.  
Los dos primeros se trasladaron á bordo del submarino.  
Desde el puerto se divisaban en las primeras horas de la noche gran número de reflectores enfocados hacia diversos puntos, suponiéndose que se trata de la escuadrilla de barcos franceses que espera la salida del submarino para atacarle.  
Se dice que unos pescadores que se encontraban en el punto denominado Cueva de los Yeseros, vieron sorprendidos por la presencia de los tripulantes del submarino, que les preguntaron si habían visto en aquel puerto un bote pintado de blanco, á lo que contestaron negativamente los interpelados.  
Entonces los alemanes viraron, desapareciendo.  
Asimismo se asegura que hace varios días se observó que en los palos de un barco alemán, que desde el comienzo de la guerra se encuentra detenido en este puerto, aparecieron luces rojas, que se supone eran señales hechas á los del submarino.  
A las doce de la noche, la oficialidad del submarino alemán embarcó.  
Uno de dichos oficiales estuvo en un Circolo de la ciudad, donde contó las hazañas de los sumergibles, contra los indefensos barcos mercantes.  
Afirmó que el "U-35", fué el primero que entró en los Dardanelos, por lo que el Kaiser concedió á la tripulación la Cruz de Hierro.  
Durante toda la noche, la animación en el puerto ha sido grandísima.  
En los muelles puede decirse que estaba la población en masa.  
La mayoría no ha dormido, esperando la hora de salida del sumergible.  
El plazo termina á las cuatro de la madrugada.  
También se sabe con certeza que la goleta "Francia-Rusia", torpedeada ayer á 50 millas de Soller, lo fué por el submarino, y que asimismo fué echado á pique otro barco, cuyo nombre no tomaron los alemanes. Las tripulaciones se salvaron.  
Las autoridades de Cartagena, devolvieron la visita al comandante del submarino, siendo recibidos con los honores de ordenanza.  
Una escuadrilla de torpederos españoles practicaron un reconocimiento en las primeras horas de la mañana, en las aguas jurisdiccionales.  
El crucero "Cataluña" estaba preparado esta madrugada para zarpar, escoltando al submarino alemán hasta el límite de dichas aguas.

Desde el puerto se veía la luz que proyectaba el reflector, que se supone será el de un barco explorador que acompaña á la escuadrilla de torpederos franceses.  
A medida que avanza la madrugada, aumenta la expectación por lo que pueda ocurrir.  
Los muelles hallanse atestados por inmenso gentío, que espera los acontecimientos.  
A las tres y quince minutos de esta madrugada abandonó el submarino alemán el puerto de Cartagena.  
Antes de zarpar, la tripulación vitoreó á los marinos del crucero español "Cataluña".  
En la sección de Última hora hallarán los lectores más detalles.

### EN LAS CORTES

EN EL SENADO.—EL INCIDENTE DE LOS PERIODISTAS Y EL PRESIDENTE DEL CONSEJO.—EXPLICACIONES DEL SEÑOR VILLANUEVA.—HACIA LA SOLUCION.  
En la alta Cámara, el señor Benet y Colom continuó ocupándose del problema de las aguas de Barcelona, hablando luego para alusiones el señor Rahola, quien combatió la parte esencial del discurso de aquel senador, defendiendo, en cambio, las resoluciones de la comisión magna de Barcelona para solucionar el conflicto.  
El señor conde de Romanones contestó á ambos, reconociendo la urgencia del asunto, y aseguró que la petición del ayuntamiento de Barcelona al Gobierno, de que sea éste quien resuelva el asunto, demuestra que la autonomía municipal no sirve para nada. "Vosotros decidís: queremos delegaciones, queremos libertad para iniciar y para acometer y para realizar, pero cuando se presenta un caso complejo, como este de las aguas, ¡al Gobierno con él, que lo resuelva el Gobierno de Madrid! (Grandes aplausos de la mayoría.)  
Pues bien, señores: el Gobierno lo resolverá, pero será trayendo un "proyecto á las Cortes." (Se repiten los aplausos.)  
Rectificaron brevemente todos los oradores y se entró en el orden del día, votándose definitivamente los dictámenes aprobados en la sesión de ayer.  
No hubo solución durante toda la tarde en el conflicto entre Villanueva y los periodistas.  
Así las cosas, á última hora, en la sesión, el diputado señor Santacruz en nombre de la minoría radical, habló del incidente, y se lamentó de la ausencia de los periodistas que hacen información en la Cámara.  
El señor Villanueva le contestó, ocupándose del asunto, y diciendo que era el primero en lamentar dicha ausencia.  
También habló luego el exministro señor Sánchez Guerra, quien, después de hacer un caluroso elogio de la prensa, dijo que había que velar por los prestigios de la presidencia de la Cámara, que era el prestigio de todos los diputados, y pidió que se solucionase prontamente el conflicto.  
Luego habló el presidente de la Cámara, secundando el elogio á la prensa, y diciendo que cuanto era políticamente lo debía á ella. Añadió que lamentaba que pudiera creerse que sus palabras de ayer iban dirigidas á la tribuna de la prensa, cuando las dirigía á todas las tribunas de la Cámara.  
"Quiénes hayan supuesto en mi intención la más remota de ofender á la prensa, se equivocan y me creen loco. Yo no puedo pensar eso, porque después de mi larga vida parlamentaria, ni mentalmente puedo tratar de ofender á la prensa y los periodistas."  
Estas palabras fueron acogidas, con grandes aplausos por parte, especialmente, de los diputados periodistas, y después de seguir su discurso entendiéndose en consideraciones de esta índole, al terminar la sesión, los diputados periodistas y el señor Burrell se apresuraron á salir del salón y dar cuenta de lo ocurrido y de las francas explicaciones dadas por el señor Villanueva.  
Los periodistas que se hallaban en el Congreso fueron instados por el ministro de Instrucción pública para que hicieran acto de presencia en la tribuna, después de las palabras del presidente, pero ellos se negaron á adoptar ninguna actitud, por no considerarse autorizados por sus compañeros ausentes.  
Quedóse en que los periodistas se reunirán mañana para examinar en el "Diario de Sesiones" las palabras pronunciadas por el señor Villanueva, y adoptar la actitud que estimen oportuna.  
En el despacho de ministros del Congreso se reunió el Consejo, presidido por el jefe del Gobierno.  
A la salida, el presidente dijo que realmente la reunión no merecía el nombre de Consejo, pues se habían limitado los ministros á cambiar impresiones acerca de diversos asuntos de eseaso interés.  
"Ya habrán ustedes sabido las explicaciones dadas por el presidente de la Cámara, con relación al incidente de ayer, y creo que se darán por satisfechos, pues yo creo que han sido muy cumplidas y hasta excesivas. No deben ustedes hablar ya del asunto."  
Acercá de los asuntos tratados en Consejo, dijo que nada de particular ocurría, y que solo se había dado por enterado de las noticias que había recibido el ministro de Marina acerca de la estancia en aguas de Cartagena de un submarino alemán.  
El criterio del Gobierno en este asunto es aplicar exactamente cuantos preceptos determina el Derecho internacional.  
Por lo demás, nada de particular ocurre, y prueba bien evidente de ello, es que mañana pasará el día en el campo.

### DE COLABORACIÓN A la mujer

La emigración de los niños al cielo.  
Desde estas mismas columnas que no há muchos días dióse la noticia de haber comenzado ya los trabajos con el fin de hallar recursos para que un buen número de niños salga, como antaño, á disfrutar de la dulcedumbre del campo, á respirar el aire puro, libre, cargado de oxígeno; para que esos tiernos infantes, seres débiles, de delicada complexión, que todo el curso han permanecido en continua labor escolar, puedan volar alegres y risueños, libres, como tiernos pajarillos, ansiosos de luz y de aire, de felicidad y de vida... al campo y á la playa...  
Con harta frecuencia los vemos; todos los días cruzan las calles de nuestra ciudad esos niños raquíticos, endeble, escrofulosos... que los hay á millares, que existen en casi todas las familias... Seres enclenques, desmedrados, que padecen fotofobia, que tienen los ojos lagrimosos... que se les ve por ahí paliduchos, ceruleos sus labios, sin brillo sus ojos... Seres cuya vida tiene que ser un soplo cálido... y que, sin embargo, así de risonos y marchitos se hallan sus cuerpecitos, que parecen la tenue y débil lucecita que á lo lejos vemos titilar... oscilando una y otra vez, con lentitud de agonía... pronto á extinguirse, á llamar al sepulcro en seguida...  
Y es que esos niños que no tienen robustez en el cuerpo, tampoco la tienen en el alma... Y es que aquí, donde, al parecer, de todo nos preocupamos, sin llegar á interesarnos de nada... contemplamos con la mayor indiferencia, sin que brya una fuerza impulsiva que nos anime, un álito de nueva vida que sacuda nuestra inercia, nuestra apatía, nuestra estúpida, nuestro enervamiento, el sopor...ero estado en que todos nos hallamos sumidos, la emigración de los niños al cielo, la emigración de millares de infantes que apenas si han dado sus primeros pasos en el camino de la vida, de esa emigración mucho más pavorosa, mucho más acrecentada que la de los que huyen á Argelia, al Brasil y á Buenos Aires.  
Recuerdo que la voz de don Joaquín Costa se elevaba solitaria y triste, llena de amargura, cual lamento litúrgico, diciendo: "Gobernantes, municipios y publicistas se ocupan de la emigración de los hombres á América, y no se preocupan de la emigración de los niños al cielo, á pesar de que por esto perdemos quince veces más población que por aquella".  
Pero la voz del "anacoreta" perdióse en el desierto y en las soledades, en las ruinosas desolaciones que imperan en nuestra pobre patria... Y la oveja continúa descarriada... Y por ninguna parte parece vislumbrarse el horizonte que ha de conducirnos á las espumosas aguas del bendito puerto de salvación...  
¡Ah! el día que comencemos á rectificar errores, el día que despertemos viriles y concientes...  
\*\*\*  
Movido por esa piedad y ese amor que todos sentimos por los niños, yo me dirijo á las mujeres, á las madres, porque el corazón de la mujer comprende más las penas, las sienta más, trata más de mitigarlas... Desprendeos, buenas mujeres, vosotras que tenéis hijos y sabéis de amarguras y de lágrimas, desprendeos de unas cuantas monedas, pocas ó muchas, según podáis, y corred á depositar vuestro óbolo en las manos de esa Junta que se ocupa, que trabaja por la salud y la alegría de los niños enfermos y pobres... Dejad de comprar cualquier chuchería, cualquier juguete á las vuestros; pero entregadles su importe y que sean ellos, vuestros hijos mismos, los que vayan á depositar esas monedas; acompañadles vosotras mismas, y con vuestras palabras llenas de amor y de ternura, hacédes sentir en sus almas candorosas, dulces emociones de ternura y caridad...  
Pensad que esos niños tienen también padres que los aman entrañablemente, que miran con desesperación cómo sus hijitos caminan tristes y macilentos hacia el sepulcro, cuando habían de correr llenos de salud y alegría hacia la vida... Pensad, mujeres buenas, pensad que esos niños son también humanidad, que también tienen derecho como los vuestros á disfrutar de una vida sana y riante y á poseer juguetes, y que, sin embargo, carecen de lo uno y de lo otro... Dejad, pues, de comprar cualquier objeto de lujo á vuestros hijos, y que sea ese dinero invertido en tratar de restaurar la salud y la alegría de otros infantes... ¡Qué mayor felicidad la vuestra, qué modo mejor de practicar las divinas enseñanzas del Mártir del Gólgota...!  
Feliz me consideraré yo, aunque tan solo sea una mujer, la que á la lectura de estas líneas sienta despertar en su corazón uno de esos piadosos sentimientos, que tanto dicen de vuestras lágrimas. Y estád bien seguras que habrá padres que toda su vida os bendecirán, y niños que, al poner sus ojos en el cielo, lo harán agradeciéndos infinitamente la salud, la vida, la felicidad que les habéis dado...  
Que sean doble, que sean triple, los niños que este verano puedan salir á la playa y al campo; que sea vuestro noble corazón, vuestros bellos sentimientos, vuestro amor y piedad, el que contribuya á disminuir esa triste y dolorosa emigración de los niños al cielo...  
DEMOFILO CASTILLO.

### El Palacio de Bellas Artes

EL CIRCULO ARTISTICO DE BARCELONA Y LOS VALENCIANOS.  
La Junta ejecutiva ha recibido una expresiva carta del distinguido pintor Carlos Vázquez, presidente del Círculo Artístico de Barcelona, en la que comunica que dicha entidad concede un premio de 500 pesetas para la Exposición y Festival artístico de Juventud Valenciana.  
El rasgo de las iniciativas surgidas en forma del resurgimiento del arte valenciano, en pro de tan expresiva, es digno del mayor encomio. Nuestros hermanos, los catalanes, han sabido fundir sus entusiasmos con nosotros, por la causa de la redención artística de la Juventud.  
Así, pues, la iniciativa del jefe del Estado, á la que siguió la concesión por el señor conde de Romanones, de otro premio, y los de los maestros valencianos, ha sido secundada por los socios del importante Círculo Artístico de Barcelona, que de esta forma, atan más fuertemente los lazos carinosos que la unían con sus hermanos los valencianos.  
LA EXPOSICION DE POSTALES  
Ampliamos la noticia dada hace unos días referente á la celebración de una Exposición de originales para postales, en la Casa Povo.  
Se celebrará ésta en la segunda quincena del mes de julio, y una parte de la venta se destinará á los fondos para la construcción del Palacio.  
Hasta ahora han ofrecido concurrir á tan interesante concurso los artistas siguientes: Sorolla, Benlliure, Pinazo, Agramot, Benedito, Fiol, Benavent, Constantino Gómez, José Navarro, Beut, Gras, Moya, Tuset, B. Mongrell, Sanchis Arcis, Andreu, Capuz, Ruano, Romero Orozco, Barreira, y Vercher.  
Los originales expuestos serán reproducidos lujosamente en tricornio, haciendo de ellos una gran tirada, cuya venta será también en favor del Palacio.  
LA EXPOSICION DE JULIO  
La comisión que entiendo en la organización de este concurso, iniciado para estimular á la juventud artística de nuestra región, lleva sus trabajos muy adelantados, y puede anticipar que revestirá excepcional importancia.  
He aquí el reglamento por que ha de regirse:  
Artículo 1.º Pueden concurrir á esta Exposición todos los artistas, pintores, escultores y ceramistas valencianos que tengan menos de 40 años.  
Art. 2.º El número de obras que cada expositor puede presentar es ilimitado.  
Art. 3.º Los expositores cederán el 25 por 100 del importe de las obras que vendan, á beneficio de la construcción del Palacio de Bellas Artes.  
Art. 4.º El plazo de admisión de las obras será el día 10 del próximo julio, siendo éste improrrogable.  
Art. 5.º Los trabajos se han de dirigir al presidente de la Comisión organizadora, Universidad Literaria, Valencia, siendo las partes de ida y de vuelta á cargo del expositor.  
Art. 6.º La entrada en la Exposición será gratuita, y los ingresos á conseguir, á beneficio de los fines que se persiguen.  
Art. 7.º El jurado que ha de otorgar las recompensas estará constituido por los señores siguientes: Excelentísimo señor don José Benlliure, excelentísimo señor don Antonio Muñoz Degraín, excelentísimo señor don Mariano Benlliure, excelentísimo señor don Joaquín Sorolla, don Joaquín Agramot, don Manuel Benedito y secretario don Manuel Sigüenza.  
RECOMPENSAS  
Gran premio de Estímulo de don Alfonso. A él pueden concurrir tanto pintores como escultores. Este premio será otorgado por sufragio entre todos los expositores si se admiten delegaciones, pues el voto será personal y firmado.  
Sección de Pintura.—Un primer premio, una consideración de primer premio, dos segundos premios y siete premios terceros.  
Sección de Escultura.—Un primer premio, una consideración de primer premio, un segundo premio y cuatro terceros.  
Sección de Cerámica.—Un primer premio, un segundo, un tercero y un cuarto.

### A los mozos del reemplazo de 1916

Ampliación de plazo para ser de cuota  
El 30 del mes actual termina el plazo concedido para que los mozos del citado reemplazo puedan acogerse á los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas.  
La Escuela Militar "Valencia", plaza de Tetuán, número 24, se encarga gratuitamente de hacer las gestiones necesarias para ser de cuota.  
EL COMERCIANTE Ó INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUETARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR SEA LA PUBLICIDAD, MAS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE, Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

EL HERPETISMO

es el más común de los que se ven en los niños...

Noticias locales

El tiempo ha favorecido la fiesta de hoy. Hemos tenido un día hermosísimo...

Las notas de la estación meteorológica de nuestra Universidad...

El señor Gobernador ha conseguido esta mañana solucionar satisfactoriamente el paro de los operarios de los talleres del ferrocarril Central de Aragón.

Durante toda la mañana, el señor Cortinas, con el ingeniero de la segunda división de ferrocarriles señor Buena, ha estado conferenciando con una comisión de obreros parados...

Por fin se ha llegado a una transacción; el obrero despedido sufrirá una suspensión del cargo durante tres meses...

Desde mañana, pues, volverá la normalidad a los talleres del Central de Aragón...

En la Casa del Pueblo ha estado la comisión de paro de los obreros de los talleres del ferrocarril Central de Aragón...

Las Sociedades Obreras de la Casa del Pueblo, que se adhirió a los obreros del Central, se han mostrado conforme con su decisión.

Al regresar anoche de Manises el señor Gobernador, donde según dijimos pasó el día de ayer...

El muy ilustre señor don Antonio María Sanz de Bremón ha sido admitido en el Real Cuerpo Colegiado de Caballeros Hijosdalgo de la nobleza de Madrid.

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El arriental, la nuez y el glicerofosfato de sosa reunidos, son los productos que en la actualidad más se usan para desarrollo del pecho...

En la escuela de Náutica, de esta ciudad, se celebrarán mañana por última convocatoria, a las diez horas, exámenes libres de Dibujo lineal...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El domingo próximo se cumple el IV aniversario del fallecimiento del reverendo Padre Vicent, inamovible propagandista de los ideales sociales cristianos.

En tal motivo, la Casa de Obreros de Valencia, secundada por las autoridades y elementos católico-sociales...

En el Colegio de Sordomudos y de Ciegos han terminado los exámenes de fin de curso...

Asistieron los señores de la Junta Patronal, muy ilustre Deán de esta Basílica, presidente honorario...

La normalidad de las funciones del estómago é intestinos, tan indispensables para la salud...

En el tren rápido de Madrid han salido hoy: el general Weite, director de la Remonta y cría caballar...

En la Casa del Pueblo ha estado la comisión de paro de los obreros de los talleres del ferrocarril Central de Aragón...

Las Sociedades Obreras de la Casa del Pueblo, que se adhirió a los obreros del Central, se han mostrado conforme con su decisión.

Al regresar anoche de Manises el señor Gobernador, donde según dijimos pasó el día de ayer...

El muy ilustre señor don Antonio María Sanz de Bremón ha sido admitido en el Real Cuerpo Colegiado de Caballeros Hijosdalgo de la nobleza de Madrid.

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El arriental, la nuez y el glicerofosfato de sosa reunidos, son los productos que en la actualidad más se usan para desarrollo del pecho...

En la escuela de Náutica, de esta ciudad, se celebrarán mañana por última convocatoria, a las diez horas, exámenes libres de Dibujo lineal...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

El señor Millás (hijo) cívica con mucho acierto y éxito la escuela de su señor padre...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de la asignatura de Fisiología e Higiene...

Mañana por la noche, en el rápido, llegará a Valencia el expeditado a Cortes por Madrid don Rodrigo Soriano...

El sábado comenzarán en Alfara las fiestas del Santísimo Corpus Christi...

El domingo se celebrarán solemnemente cultos, cantándose una hermosa partitura del maestro Giner...

Terminará la fiesta con un bonito castillo de fuegos artificiales, al final del cual se disparará una "traca" de colores.

Para calzado elegante y sólido, con precios increíbles, San Vicente, 111, "Lo Inconcebible".

La junta directiva de La Unión, de dependientes de comercio del distrito del Puerto, ha quedado constituida por los siguientes señores:

Presidente, don Vicente Lozano; vicepresidente, don Manuel Nadal; secretario, don José Ibáñez...

Balneario de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrófulosos.

Mañana celebrará junta general la Sociedad de cazadores La Cinegética...

Probablemente en dicha reunión se acordará dirigirse a los poderes públicos...

El acto comenzará a las nueve de la noche, en los salones de la mencionada Sociedad.

Automóviles de ocasión de todas clases, a buenos precios, se encuentran disponibles en el GARAGE VICTORIA...

El Comité del Centro Obrero de la calle de los Angeles ha convocado a las directivas de las Sociedades obreras...

Donde has de pasar el rato, divertirte y disfrutar, sino en la TOMBOLA ARTISTICA del PARQUE DE CASTELAR?

Dicen de Alberique que mañana, vispera de la feria que habitualmente se celebra en aquella población...

La reina y la corte de amor que presidirán la fiesta, la forman distinguidas y hermosas señoritas...

El señor Gobernador ha designado a los oficiales de secretaría don Fulgencio González y don José Marco...

Urbana de Uvilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

La cotización oficial de las subsistencias en el día de hoy, ha sido la siguiente: Trigos, de 39 a 41 pesetas...

Mañana, extraordinario estreno, marca Gaumont, Los carretes de oro, interpretada por la gran actriz FABIANA FABREGES.

Para mañana se anuncia en este cine un espectáculo arroyente en grado sumo...

Continúan con gran éxito los trabajos para la celebración de la verbena...

Continúan con gran éxito los trabajos para la celebración de la verbena...

Continúan con gran éxito los trabajos para la celebración de la verbena...

Continúan con gran éxito los trabajos para la celebración de la verbena...

Continúan con gran éxito los trabajos para la celebración de la verbena...

Continúan con gran éxito los trabajos para la celebración de la verbena...

Continúan con gran éxito los trabajos para la celebración de la verbena...

WITALITY VEGETAL EL MEJOR DEPURATIVO. Desconfiad de preparados químicos artificiales, que no tienen valor curativo...

Academia Mondría

Situada en el sitio más higiénico de Valencia. Locales muy espaciosos y muy ventilados...

Ultimos dias

Por cesar en el negocio se liquidan máquinas para escribir y sus accesorios.

Compañía Española de Navegación

Linea de Alejandria. EL VAPOR BETIS saldrá el 24 de junio.

Para Alejandria

Informar: Antonio Montasinos, Colón, 34, y Muelle, 28.

CINE APOLO

LOCAL FRESCO, CÓMODO Y ELEGANTE. Temperatura sana y agradable.

TODOS LOS DIAS ESTRENOS. Hoy jueves 23 de junio de 1916. Festividad del Corpus. Gran sesión continua de cinematografía...

OLIMPIA

TEMPORADA DE VERANO. Ventilación, higiene y comodidad. Teatro permanente de variedades...

PASTORA, NIÑA DE LOS PRINES. 1.º Sinfonía por el notable sexteto Olympia.

TEATROS Y ARTISTAS

Para mañana se anuncia en este cine un espectáculo arroyente en grado sumo...

Trianon Palace

Función para hoy jueves 22 junio. Noche 9.45 - Sesión triple.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy. Teatro Rusara. Sesión continua de cine...

LA SEÑORITA JOSEFINA TOMÁS MIQUEL que falleció en Madrid el 22 de mayo último.

LA SEÑORITA Doña Pilar Daudén Sáez en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento.

Rogad á Dios por el alma de Don Juan Beüt Mascarós que falleció en los Baños de Solares (Santander) el día 13 de agosto de 1905.

Las Barracas PRECIO FIJO. Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables...

Avisos de Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. En el sorteo verificado hoy ante el notario...

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA. San Juan y San Pablo, pescadores marítimos. Eisa y oficio de la Eucaristía...

Cine EL CID

MAÑANA ESTRENO DEL 19.º y 20.º episodios de EL DIAMANTE CELESTE. Cuyos episodios han de hacer temblar al espectador...

ROB BOYVEAU-LAFECTEUR. Célere Depurativo Vegetal. EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO.

Las fiestas del Corpus

LA VELADA DE AYER
La plaza de la Constitución ofrecía anoche en aspecto imponente de describir.

Un gentío inmenso se agolpaba en torno de las Rocas y de la fuente, de cuyo adorno resultaban pálidos cuantos elogios pudieran hacer.

La Banda Municipal cumplió muy bien su cometido, interpretando obras selectas, en ellas el prólogo de "Mefistofele", y durante la ejecución de esta obra se encendieron dentro de la taza de la fuente, convertida en la Caldera de Pera Botero, numerosas bombas de bengala, que con sus rojos colores y la densa humareda que producían, daban un aspecto verdaderamente fantástico a aquella grandiosa y artística obra.

El público aplaudió con justicia en distintas ocasiones a la Banda, y la animación se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Muchas casas ostentaban colgaduras e iluminaciones.

LA MAÑANA DE HOY
Desde las primeras horas ha comenzado la iluminación, observándose en las calles de la carrera los preparativos propios de la festividad.

Todos los balcones estaban adornados, y en algunos puntos, donde el ancho de la calle lo permitía, colocaban sillas en las aceras para alquilarlas a la hora de la procesión.

A las nueve, y con su obligado acompañamiento de banderolas y tabalet y donsuñina, han sido llevados los gigantes a la plaza de la Constitución y colocados junto a la puerta de la Metropolitana, donde han sido admirados por la gente menuda hasta la hora de recorrer la carrera.

EN LA CATEDRAL
A las ocho de la mañana ha comenzado la misa de Renovación, que ha oficiado el canónigo lectoral doctor don Miguel Sirvent y al Ofertorio han sido encendidos los grandes bñandones, llamados ciriales, y que sustentaban seminaristas.

La misa conventual ha comenzado a las diez próximamente.

Ha ofrecido el santo sacrificio el señor don doctor Navarro Darás, al que acompañaban como diáconos los beneficiados señores Flors y Alario, y con capa de presbítero asistente el señor Blat.

La capilla de música ha interpretado la partitura del maestro Gózzmán, y la Segunienia, de Eslava.

A los oficios han asistido, ocupando sus escaños en el presbiterio, los señores Gobernador civil señor Cortinas, teniente de alcalde señor Cufat, en representación del alcalde señor Gurra; tenientes de alcalde señores Lassala, Martín Mengod y Bernad, concejales señores Tormo y Llop.

El grandioso templo metropolitano estaba adornado con los valiosos tapices de damascos, que se ponen en las grandes festividades, y en él se han congregado crecido número de fieles, que han acudido a orar por el Jesús Sacramentado.

LA CAJA Y CABALGATA
A las doce ha sido disparada la traca, que ha resultado muy lucida, y acto continuo ha salido la cabalgata, constituida por los mismos grupos de ayer.

Hay que anotar que el teniente de alcalde señor Martín Mengod ha presidido el festejo, y que hoy ha salido la degolla.

Por no conformarse con el puesto que se le asignaba en la comitiva, y querer ir celebrando marcha, se ha retirado la banda de música La Artística, quedando solo la de Veteranos.

LA CARRERA
Las calles que forman la carrera de la procesión, presentaban un aspecto brillantísimo.

En los balcones multitud de mujeres hermosas, elegantemente ataviadas, prestaban gran animación al cuadro, y en la calle, multitud inmensa se apretujaba, siendo contenida a duras penas por el cordón de las tropas que han formado.

A las cuatro y media han salido de sus cuarteles las fuerzas de la guarnición, ocupando los puntos designados en la orden de la plaza que anteaer publicamos.

Mandaba la línea el general de la quinta división don Ricardo Garrido.

LA SERRA
A las cuatro se ha puesto en marcha la primera roca, que ha sido "La Fama", tripulada por Salvador Regués y sus hijos Salvador y Vicente y sobrinos Ernesto, Paquito y Rafael, continuando la salida por el orden siguiente:

"Valencia".—Guiada por Peregrin Regués, acompañado de Paquito y Pepito Regués y Paquito Rojo.

"Purísima".—Guiada por Andrés Monrós, acompañada además por Manuel Escobedo, Mateo Monrós, Vicente Soler y Andrés Monrós.

"Trinidad".—En ella han ido Francisco Rodríguez, Ramón Otero, Vicente Rodríguez y Emilio Rodríguez.

"La Fe".—Tripulantes: Joaquín Navarro, Juan Muñoz, Miguel Arroyo, Francisco Soler y Eduardo García.

"San Miguel".—Han ido en ella José Valero, Francisco Alepuz y José Peris.

"San Ramón".—Tripulantes: Agustín Franch, Ramón, Pepe Castellote, Agustín Castellote, José Espinós y Vicente Catalá.

"La Diablera".—Una peña de amigos de la Sociedad Valencianista, que han querido llamar al ídolo que han ocupado esta roca.

En todas ellas se ha hecho gran consumo de flores, confites y anueles, aun de reducir a pedruzcos algún que otro inocente cristal.

La subida del Palau ha sido mucho el ruido que se ha escuchado para presentar la clásica púca.

A las cinco en punto ha roto marcha una división de la Guardia municipal montada, que acto continuo la procesión por el siguiente orden: Banderolas, Señera, gigantes, señeros, Asociación Protectora del Niño, señeros con anda, Amiguitos del Niño Jesús, llevando el anda niños del Batallón Infantería, Asilo de San Juan de Dios, de San Juan Bautista con anda y estandarte; Beneficencia, con andas con los imágenes del Señor Pastor y San Luis Gonzaga; guión e imagen de la Inmaculada y banda de miséricordia; Asilo; asistidos de la Misericordia con las imágenes del Niño y del Comendador de Jesús, San Luis Gonzaga y titular de la casa con la música; escuelas de las Conferencias de San Vicente Paúl y anda del Corazón de Jesús; Patronato de la Juventud Obrera, con anda de Nuestra Señora de los Angeles y música del Centro Parroquial; Congregación Marianista; Magisterio Valencino; Asociación de Católicos, con estandarte; Asociación de Santa Rita de la iglesia de San Agustín, banda de música de Burjasot.

Precedida de hermoso estandarte y acompañada en parte por los alumnos del Colegio Boix y devotos archicofrades, el precioso grupo escultórico sosteniendo el magnífico cuadro de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que ostenta en sus sienes la valiosísima corona de oro y piedras preciosas que sus devotos en el presente han ofrecido a su Patrona y Divino Hijo. A su paso por la carrera ha llamado poderosamente la atención.

Hermandad de San Felipe Neri, con guión e imagen y banda de música de Benimaclet del Casino Instructivo; Gran Asociación de Beneficencia Domiciliar de Nuestra Señora de los Desamparados, Congregación de San Luis, del Cabañal; Círculo de Sociedades Católicas Obreras, Pia Unión de la Compañía, con anda del Corazón de Jesús y banda de música de Mislata; Tercera Orden del Carmen, con anda e imagen; Asociación del Rosario Matutino, con la imagen de Nuestra Señora del Rosario; Tercera Orden de la Virgen de la Merced, con anda e imagen y banda de la Vega; Tercera Orden de San Francisco de Paula, con la imagen del Santo, con música de Rafael Buñol; gremio de Sogueros, con anda de la Virgen de los Desamparados, con la banda de Benimaclet; Tercera Orden Capuchina, con estandarte e imágenes de Santa Isabel, San Luis, la Divina Pastora; Tercera Orden Franciscana, con guión e imagen de la Purísima, San Francisco de Asís y música de Burjasot; Tercera Orden de Santo Domingo, con guión e imagen y banda de Veteranos; brigada de Bomberos con su Patrona la Virgen del Carmen; asistidos del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, con imagen del Niño Jesús; personajes bíblicos, patriarcas, cleros parroquiales con imágenes de sus titulares, Evangelistas y apóstolado, reyes de armas, timbales y clarines, Banda Municipal, águilas, clero catedral, imágenes de plata de San Luis Bertrán, San Vicente Ferrer, San Vicente mártir y Nuestra Señora de la Seo; sirvientes, Congregación de San Luis Gonzaga y Adoración Nocturna.

Seguían los invitados, entre los que recordamos:

Cruz Roja: señores Grau, Pascual, Arcas, Pagoaga, Villarroya y Cufat.

Representación de todos los cuerpos e institutos de la guarnición.

Colegio de Procuradores: don Joaquín Peris, don Eliseo Perales, don Aurelio Yanguas, don José María de la Calle y don Emilio González.

El Santísimo Sacramento ha salido de la Catedral a las 6:25, siendo volteadas las campanas de las iglesias y haciéndose en la Ciudadela las salvas de honor, que se han repetido al pasar S. D. M. por frente a los Santos Juanes y a su regreso a la Catedral.

Desde los balcones se ha arrojado gran número de flor al paso de la Custodia. PARA MAÑANA

Con arreglo al orden establecido desde tiempo inmemorial, mañana, primer día de la octava, corresponde celebrar la fiesta del Corpus a la parroquia de San Martín.

Será cantada por escogida capilla de música la misa del maestro Giner llamada de las "Ordenes Religiosas", en la que oficiará el señor cura de esta parroquia, siendo el orador sagrado el reverendo padre fray Benjamín Fulla, O. M.

Por la tarde, a las seis y media, saldrá de dicha iglesia la procesión, que recorrerá la carrera siguiente:

San Vicente, plaza de la Reina, plaza de Santa Catalina, Sombriera, plaza de las Hierbas, calle Nueva (vulgo Mantas), Mercado, Plasaders, Colehoneros, San Vicente, Sangre, plaza de Emilio Castelar (derecha), Bajada de San Francisco, plaza de Cajeros, San Vicente, a entrar por la puerta principal.

El señor cura y junta de dicha Obrería invita a todos los señores inscritos en la misma y a todos los feligreses para que se dignen asistir a dicho acto, para acompañar a S. D. M., como así también adornar con colgaduras los balcones de las casas por donde tiene que pasar el Santísimo Sacramento y alfombrar con flores la carrera a su paso.

EN LA PARROQUIA DE SAN ESTEBAN

El sábado próximo día 24 se celebrará en la parroquia de San Esteban la fiesta del Santísimo Corpus. A las diez de la mañana será la función principal, interpretándose una misa del maestro Giner. Ocupará la Sagrada Cátedra el doctor don Pascual Llopis Espí, beneficiado de dicha parroquia y profesor del Seminario.

A las cinco y media de la tarde saldrá la procesión general, que recorrerá las calles y plazas siguientes: San Esteban, Maestro Chapi, Temple, Poeta Llorente, Temple, Gobernador Viejo, En Blanch, San Balt, Jove-

lanos, Tetuán, Conde Montornés, Gobernador Viejo, Trinetete Caballeros, Mosén Mila, San Esteban a entrar por la puerta principal.

El señor cura, Obra y Obrería de dicha parroquia invitan a todos sus feligreses a que asistan a tan solemnes actos y adornen los balcones de la carrera que ha de seguir la procesión.

La procesión del Corpus, que ahora recorre las calles del itinerario, sin incidente ninguno.

Hay gran animación en la carrera.

SUCESOS

RAPO DE UNA NIÑA
Doña Julia Enrribia, vecina de Mogente, ha dado cuenta a la Guardia civil de que un joven de 26 años, llamado Andrés Gran Vicente, vecino de Villena, le ha raptado una niña de 12 años, de nombre Carmen Carbonell Parra.

Se han dado órdenes para la busca y captura del raptor.

RYNA
Cayetana Navarro Climent, y su hija Angela Raga Navarro, vecinas de Sollana, se han presentado en casa de Bautista Ridaura Sastre, y después de apostrofarle con dureza, le dieron una tremenda paliza, causándole varias contusiones.

La Guardia civil las ha denunciado al juzgado.

ATROPELLO
En la carretera de Játiva a Alcoy, un automóvil de Valencia, número 140, junto al pueblo de Alfarras, ha atropellado a un joven de 16 años, llamado José Perales Albiñana, que ha resultado con varias heridas contusas y conmoción cerebral.

MULTAS
El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas a Vicente Roca Bernell, por blasfemar.

De 50 a Manuel Teruel Gonzalvo por escándalo (reincidente) y a María Pérez Lázaro, por escándalo (reincidente).

De 25 a Carmelo Gascó Soler, por ocupación de armas prohibidas.

De 10 a Asunción Martorell López, por escándalo.

De 10 a Francisco Castelló Robert, por escándalo.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 22, 4:50
AMALIO GIMENO, INDISPUESTO
En la Cámara popular, el ministro de Estado don Amalio Gimeno sufrió un grave accidente.

Contestaba el señor Gimeno, en medio de la atención de la Cámara, al marqués de Lema, cuando se sintió repentinamente indisputado. Cortó el orador su discurso y pronunció unas breves frases, solicitando un corto descanso, y cuando, al terminar, abandonaba el banco azul, sufrió un valiente y cayó al suelo.

Recogido por algunos de sus compañeros y diputados, el señor Gimeno fué llevado, sin sentido, al despacho de ministros, donde acudieron varios médicos, quienes diagnosticaron que sufría aquél un desvanecimiento estomacal.

Con toda urgencia se le aplicaron los recursos científicos propios del caso (compresas de hielo en el estómago y vientre, etc), pero el enfermo tardó bastante tiempo en reaccionar. Al fin, lo consiguió, muy lentamente, y entonces fué trasladado a su domicilio, a donde le llevó el conde de Romanones y uno de los secretaríos del señor Gimeno.

Esta madrugada el ministro se encontraba algo mejor.

Madrid 22, 14:30
El submarino alemán
Los corresponsales de Cartagena discrepan en sus informaciones respecto a la forma como salió el submarino del puerto esta madrugada.

Unos dicen que llevaba las luces apagadas, mientras otros afirman que salió sin sermergirse, con las luces encendidas y la tripulación sobre cubierta, lanzando tres vigorosos burras, seguidos de otros tantos vivas a España.

Durante largo rato, el público que presenciaba la marcha del submarino esperaba que apagara las luces y se sumergiera, pero se le percibió, hasta muy remota distancia, con las luces encendidas, tomando rumbo al Este.

Antes de zarpar el submarino, salió del puerto un torpedero español, con objeto de vigilar las aguas jurisdiccionales.

Además, el crucero "Cataluña" estaba con las calderas encendidas, pero no salió del puerto.

Desde el puerto se vió el reflector de un buque explorando el mar, asegurándose que pertenecía a la escuadrilla aliada, que vigilaba la salida del submarino a alta mar.

Los reflectores iluminaron durante la noche el horizonte, y desde tierra se veía el mar como si fuese de día.

Madrid 22, 15:15
ELECCIONES ANULADAS
El ministro de la Gobernación ha firmado una real orden anulando las elecciones de Lugar Nuevo de San Jerónimo, distrito de Gandía.

DISPOSICIONES DE GUERRA
El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta las siguientes:

Destinando al oficial primero de Intendencia don Alberto Pérez Cabello, del Parque de Jerez el de la segunda región.

Destinando al ídem don Agustín Santurri a Jerez.

Ídem al oficial segundo don Alfredo Corado, al Parque de Intendencia de Valencia.

Anunciando un concurso para la provisión de ocho plazas de veterinarios terceros del Ejército.

LA "GACETA"
El diario oficial inserta una real orden anunciando la renovación de la mitad de la junta de gobierno de la Asociación de Médicos Titulares.

Anunciando las reglas a que ha de sujetarse la elección.

Madrid 22, 14:30
LOS ALEMANES A RUSIA
Ginebra.—Circula el rumor de que los alemanes han decidido desistir de su ataque a Verdun para concentrar todo su esfuerzo contra Rusia.

MOVIMIENTO A KITCHENER
Londres.—Mister Asquith expuso en la Cámara de los Comunes, un diputado irlandés, que llevaba en el ojal de la levita un botón con los colores separatistas, no cesaba de interrumpirle.

El diputado inglés preguntó al presidente si estaban autorizados los miembros de la Cámara para usar ostensiblemente los colores separatistas.

El presidente contestó que no tenía por qué fijarse en la indumentaria de los señores diputados.

NOTA OFICIOSA
París.—El gobierno ruso, según dicen de Petrogrado, ha publicado una nota oficiosa excitando al pueblo a que no se haga ilusiones por el rápido avance de los rusos.

LA INTELLECTUALIDAD
París.—Cuarenta y cinco mil suscritores a un periódico holandés han dirigido una instancia al gobierno protestando del encarecimiento de las subsistencias, que les impide proporcionar el sustento a sus familias.

LA INTELLECTUALIDAD
Havre.—La intelectualidad holandesa ha dirigido un mensaje al gobierno en defensa de la independencia del pueblo belga.

OTRAS NOTICIAS
Havre.—Las fiestas celebradas en Rouen para allegar recursos para las víctimas de la guerra, han producido un resultado de 11.300 francos.

Se ha publicado el discurso que el diputado Hebebour pronunció en el Reichstag. Dijo este diputado que, aun cuando la situación de Alemania es ventajosa, no está en condiciones de poder imponer la paz.

La Liga Naval italiana ha ofrecido su apoyo a Bélgica para constituirle una flota mercante.

DE PALMA
Mañana marcharán a Francia los tripulantes de la goleta "Rusia", echada a pique por un submarino alemán, en Sollér.

En las inmediaciones de Palma, un submarino echó ayer a pique a una goleta de 350 toneladas.

La tripulación se salvó.

DE ORIGEN ALEMÁN
Nauen.—El tribunal de Dublin ha condenado en estos últimos días a 12 personas, entre ellas tres jóvenes que tomaron parte en los motines públicos.

Está descontento que el último movimiento revolucionario en Irlanda ha sido causa de la crisis del Gabinete inglés.

PROTESTA CONTRA LOS ALEMANES
Lyon.—La junta directiva de la Asociación de la colonia griega ha dirigido un Mensaje al Rey Constantino, protestando de la incursión en territorio helénico de las tropas alemanas y pidiendo que las expulse de Macedonia.

El gobierno ruso ha prohibido el funcionamiento de sociedades de origen alemán o austriaco.

DE ORIGEN ALEMÁN
Pola.—Los corresponsales de los periódicos telegráficos diciendo que ante el incesante fuego de cañón que se les hace, las defensas de Czernowich han perdido todo su valor y eficacia.

El paso del Pruth ha sido forzado por los alemanes.

La rendición de Czernowich no puede considerarse de un gran valor estratégico. La situación del frente del ejército alemán es buena.

Posee grandes elementos defensivos para seguir resistiendo.

DE ORIGEN FRANCÉS
París (frente de las tres de la tarde).—En los frentes inglés y belga, acciones de artillería.

En el frente ruso todos los contraataques enemigos han sido rechazados.

Las fuerzas del general Brusiloff no han retrocedido y continúa su avance, llegando hasta Coreu el ala izquierda del ejército moscovita.

Los austriacos han pedido refuerzos a Bulgaria, para ésta ha rehusado todo compromiso.

Madrid 22, 18:15
MAS DE ORIGEN FRANCÉS
París (ampliación del parte oficial de la tarde).—En la orilla derecha del Mossa hubo intenso bombardeo.

En la orilla izquierda, los alemanes atacaron nuestras posiciones de Mort Homme, siendo rechazados y conservando nosotros las trincheras.

En la orilla derecha señalo incesante bombardeo al fuerte de Vaux.

Al atardecer el enemigo logró apoderarse de un bosquecillo denominado Furnin, del cual fué desalojado más tarde.

A media noche reanudaron los alemanes la ofensiva entre Furnin y Cheouil, siendo rechazados nuevamente.

En estos ataques logró el enemigo poner pie en algunas de nuestras trincheras.

Fracasó el ataque de granadas a la cota 321.

En el resto del frente no ocurre novedad, si se exceptúa la Champagne, en Massignon de Champagne, donde hubo bombardeo.

DEL EXTRANJERO
DE MEJICO
El Paso.—Un carrizal hubo un combate entre la caballería norteamericana y las tropas de Carran.

Los americanos tuvieron 40 muertos. Las bajas de los mejicanos fueron inferiores.

Hicieron prisioneros yankis.

Dicen de Washington que la escuadra norteamericana comenzó el bloqueo de las costas de Méjico.

Presentan numerosos milicianos, que son enviados a la frontera mejicana, donde existen 60.000 hombres de fuerzas regulares.

LA PROCESION
A las cinco de la tarde ha salido de la Ca-

El consul yanki en Veracruz, ha embarcado con rumbo a su país.

De la defensa de los intereses de los súbditos yankis, se ha encargado el consul de Francia.

BARCELONA 22, 17:10
ROBO DE EXPLOSIVOS
En la cantera de Canellas se ha descubierto esta mañana un robo de cartuchos de dinamita y detonadores.

La Policía practica pesquisas para descubrir a los autores del robo.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL MAR
Han quedado en libertad cuatro individuos pertenecientes a la junta de la Sociedad La Naval, acusados del delito de ejercer coacción.

Han desembarcado las tripulaciones de los vapores "Julio", "Matias Bayo", "Pelayo", "Canalejas" y "Pío IX".

Se han hecho a la mar con tripulantes esquirols los vapores "Cabo Higuer", "Rotterdam", "Betis", "Araby" y "Domingo Mamboré".

Los huelguistas celebrarán esta noche un mitin en el Círculo Republicano de Barcelona, para cambiar impresiones acerca de la huelga.

LOS NAUFRAGOS
Han llegado, procedentes de Palma, 14 naufragos de la goleta francesa "France et Rusie", echada a pique por un submarino alemán en aguas de Sollér.

LA FESTIVIDAD
Las autoridades han adoptado grandes precauciones para evitar que se altere el orden con motivo de la procesión.

Ahora comienzan a formar las tropas en la carrera.

Novillos en Madrid
Madrid 22, 18:30

En la plaza hay novillada, lidiándose seis bichos de Benjumea, para Valencia, Zarco y Pacorro.

La entrada es buena; la tarde espléndida.

PRIMERO.—Valencia lo veroniqua bien y escucha palmas.

Después hace un buen quite.

Accepta de los de aupa cuatro varas por un descendiendo y un arre cadáver.

Valencia hace una faena valiente y lucida. Sobresalen dos molinetes buenos. Luego un pinchazo, otro, otro, otro, media estocada y dobla, después de varios intentos.

SEGUNDO.—Zarco lo lancea movido.

Luego sale el toro suelto de los lances y recibe únicamente dos refilonazos.

Es condenado a fuego. (El público protesta.)

Zarco encuentra al bicho huído, pegado a tablas. Pincha bien tres veces, luego una estocada y varios intentos. El toro dobla. (Algunas palmas e insultos al presidente.) (Sigue la corrida.)

Novillos en Barcelona
Barcelona 22, 18:40

En la plaza Monumental se celebra la corrida de novillos.

El ganado es de don Vicente Martínez. Alternan Ostioncito, Ale y Carpio.

La entrada es floja.

Al desfilar las cuadrillas por el ruedo sueñan palmas para Ostioncito y Ale, y se pita a Carpio.

PRIMERO.—Al salir el bicho se repite la pita al diestro Carpio.

Ostioncito lancea al animal, sin pena ni gloria.

Como no hay más que dos varas y un tumbó en el primer tercio, es condenado al tuestimón.

Ostioncito hace una faena aceptable. Un pinchazo, otro, otro y una estocada. (Palmas y algunos pitos.)

SEGUNDO.—Ale lo lancea apretado.

De los varilargos acepta cuatro puyazos por dos tumbos.

Coge Ale los palitroques y quiebra un buen par, y otro aceptable.

Después con la muleta hace una faena buenisima. Hay ovación y música. Sigue bien y cobra dos pinchazos buenos y una estocada superior. (Ovación, ornea y vuelta al ruedo.)

TERCERO.—Al pisar el ruedo, Carpio lo veroniqua. Tres verónicas buenas, y hay palmas.

El animal recibe cinco puyazos por un tumbó.

Coge estoque y muleta Carpio, y dá unos pases lucidos. Está valiente. Se aplaude un molinete. Después dos pinchazos, una estocada corta, tirando la muleta, un pinchazo echándose fuera (pitos), dos pinchazos más malos y una estocada. Cae el toro, lo levanta el puntillero y vuelve a caer. (Pita grande al diestro y aplausos al toro.) (Sigue la corrida.)

Toros en Granada
Gallo, Gaona y Belmonte
Granada 22, 18:30

Hay regular animación en la plaza. Lidiarse reses de Murube, sustituyendo a Joseito su hermano Rafael.

PRIMERO.—Acepta cinco varas, proporcióna una caída y mata un caballo.

Los matadores license en quites.

Mejias y Pinturas prenden tres pares de banderillas aceptables.

Gallo, morado y oro, coge los avios de matar y realiza una faena valiente, sobrelasando pases de todas marcas, que son coreados con olés.

Termina la faena con media pesucetera, y acierta al cuarto intento. (Pitos.)

SEGUNDO.—Toma cuatro varas y ocasiona dos caídas.

Gaona es aplaudido en quites.

Después cuarta dos pares de banderillas buenos.

Cierra el tercio Morenito de Valencia, con medio par.

Gaona, de lila y oro, encuentra al toro difícil.

Muleta de cerca y deja un pinchazo, otro, una estocada ladeada y una buena, de la que rueda el bicho.

TERCERO.—A la salida del toril lo saluda el diestro Belmonte con unas verónicas colosales. (Ovación.)

Toma el bicho cuatro varas, por un tumbó, sin lajas en caballerizas.

Vifo y Calderón cueigan tres pares de banderillas, aceptable.

Siguen los telegramas en cuarta plane

